KLV. Lekcja 5
Temat: Dzielenie utamkow dziesietnych

Sprawdzamy zadania z poprzedniej lekcji.

Zad. 6 str.166

a) 5,65 cm = 56,5 mm

56,5 mm : 500 = 0,113 mm

B)2,45 kg =2450¢g

2450g :500 = 4,99

Zad.8 str. 166

(2:6+5:5+4): 8=(12 +25 +4):8=41:8= 5,125

Po tej lekcji musicie:
Znac:
® sposob, jak dzielimy utamki dziesietne
Potrafic:
® dzieli¢ ulamki dziesietne przez utamki dziesietne
* rozwigzywac zadania tekstowe z zastosowaniem dzielenia utamkow dziesietnych

Dzielenie utamkow poznacie dzieki filmikowi na kanale YouTube ,, Dzielenie pisemne liczb
dziesietnych’’ Pi — stacja Matematyka link: https://youtu.be/JLtJ04Y9p-Y

Dla przypomnienia obliczmy;( zapiszcie w zeszytach zasade i sprobujcie samodzielnie
obliczyc)

Gdy obliczamy iloraz dwéch utamkdw dziesietnych musimy zamienic na dzielenie przez
liczbe naturalng. W tym celu dzielnq i dzielnik mnozymy przez 10, przez 100 lub przez 1000
itd., tak aby dzielnik stal sie liczbq naturalnq. Nastepnie wykonujemy dzielenie.

1,2:0,3=12:3=4 (dzielnq idzielnik mnozymy przez 10- przesuwamy przecinek w prawq
strone o 1 miejsce)

40,8 : 0,4 =408 : 4 = 102 (znowu nalezato pomnozy¢ przez 10)

0,5 : 0,25 = 50: 25 = 2 ( musielismy dzielnq i dzielnik mnozymy przez 100- przesuwamy
przecinek w prawq strone o 2 miejsce stqd 50 :25)

0,3 : 0,15 =30 : 15 = 2 (znowu nalezato pomnozy¢ przez 100)

0,2 : 0,05 = 20 : 5 = 4 (znowu nalezato pomnozy¢ przez 100)

To teraz mozecie wykonac ¢wiczeniach str.85 zad.1, 2, 3,4 ( pamietajcie tu o zasadach
dzielenia musicie zamieniac na dzielenie przez liczbe naturalnq i to dzielnik ( liczba przez
ktorq dzielimy) musi by¢ liczbq naturalng.

W ¢éwiczeniach zad 4 str.85

Przyktad 0,64 : 0,2 = 6,4 : 2 = 3,2 ( wystarczylo pomnozy¢ przez 10, aby otrzymac 6,4 :2)
lub 0,9 : 0,003 =900 :3 = 300 (nalezato pomnozyc¢ przez 1000, aby otrzymac 900 :3)

Powodzenia!


https://youtu.be/JLtJ04Y9p-Y

